
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO CEFET - MG –
CAMPUS TIMÓTEO

Aos 30 (trinta) dias do mês de junho de 2023, às 13h40, em reunião online, pela plataforma RNP,
no endereço: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/erick-brizon-dangelo-chaib, o presidente da
Congregação da Unidade Timóteo - prof. Erick Brizon D’Angelo Chaib, após os cumprimentos
iniciais verificou o quórum regimental que estava regular. Presentes a representante do
Departamento de Formação Geral (DFGTM): profª Luiza Aguiar dos Anjos (membro titular); a
representante do Departamento de Computação e Construção Civil (DCCTM): profª Carolini
Tavares Frinhani (membro titular) e o prof. Elder de Oliveira Rodrigues (membro suplente); os
representantes do Departamento de Metalurgia e Química (DMQTM): prof. Flávio José de Assis
Barony (membro titular) e o prof. Armin Franz Isenmann (membro suplente); a representante
dos servidores Técnico Administrativos: Srª Luana Dias Lacerda Guerra (membro suplente).
Verificou as ausências dos representantes dos discentes: Sr. Leandro Santana Ferreira (titular) e
Letícia Batista Reis (membro suplente). O prof. Erick abriu a 1ª Reunião Extraordinária com a
leitura da pauta: Item 1: Processo n. 23062.031930/2023-81 - criação / desmembramento do
Departamento de Computação e Construção Civil - Campus Timóteo; Informes 1:
Encaminhamento da minuta do Regulamento de Uso do Ginásio. 2: Processo de remoção
da servidora Liliane Andrade de Souza da Diretoria do Campus Timóteo para a
Coordenação de Serviços Gerais; 3: Comissão instituída pela Portaria Administrativa n° 18
para elaboração de um Projeto Pedagógico de Curso Integrado em Mecatrônica; 4: Elogio à
profª Luiza Aguiar dos Anjos pela realização do XV Intercampi. Indagou aos membros se
gostariam de incluir ou excluir item da pauta e não houve manifestação. A seguir a colocou em
votação e a pauta foi aprovada por 4 votos favoráveis. Tratando do item 1 processo de
criação/desmembramento do Departamento de Computação e Construção Civil, o prof. Erick
contextualizou que na última reunião do Conselho Diretor em que participou foram apresentados 2
(dois) processos de desmembramentos de departamentos dos Campi Varginha e Divinópolis, e
que são processos análogos ao do DCCTM. Em Varginha, o processo se refere ao Departamento
de Computação e Engenharia Civil e em Divinópolis ao Departamento de Computação e Design e
Moda. São departamentos que uniram cursos que, a priori, não possuem relação entre si,
constituído desta forma por uma restrição de funções gratificadas à época. Agora a Instituição
está antevendo uma oportunidade de recomposição das funções gratificadas e,
independentemente de quando os desmembramentos serão efetivamente implementados, os
processos já estão sendo abertos nos diferentes Campi (há também um terceiro processo de
desmembramento, o do Campus Leopoldina, complementando a informação anterior). Com estas
informações do Conselho Diretor e repassadas ao DCCTM, houve manifestação de interesse em
submeter um processo de desmembramento constituindo um Departamento de Computação e um
Departamento de Arquitetura e Construção Civil, esclareceu o prof. Erick. A tramitação necessária
agora é a deliberação do próprio departamento, o qual já manifestou posição, pontuou o prof.
Erick. O assunto foi levado a uma reunião online no DCC na última quarta-feira, sendo aprovado o
desmembramento pela maioria dos participantes, com 2 (duas) abstenções, sem votos contrários.
Pelo trâmite há necessidade de submeter também a esta Congregação para que os membros
tomem conhecimento, deliberem e levem o assunto aos seus respectivos colegas nos
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departamentos e a cada representação. Foram apresentados também os números dos processos
dos Campi Varginha e Divinópolis. A seguir, passou a palavra aos membros para fazerem suas
considerações, esclarecimentos de dúvidas sobre o item em discussão. A profª Carolini
argumentou não ter considerações ou objeções a fazer, confirmando-se a perspectiva de
crescimento do grupo de professores que irão lecionar disciplinas no curso de Arquitetura. Falou
também sobre dúvidas apresentadas por alguns colegas com os quais conversou e apreensões
ditas sobre o fato de ser um departamento pequeno. Argumentou ser a mesma realidade vivida
em outras Unidades que também estão iniciando esses processos, inclusive a perspectiva de
crescimento do departamento a ser criado / desmembrado. A profª Carolini continuou
argumentando que às vezes esta questão de ser um departamento pequeno há dificuldades na
distribuição de encargos administrativos, principalmente encargos como chefe de departamento e
coordenadores de cursos. O prof. Erick esclareceu que este será um ônus a ser arcado pelos
docentes da área de construção civil. O prof. Erick argumentou que o processo, sendo
referendado nesta Congregação, irá ainda tramitar nas instâncias superiores do CEFET-MG. A Srª
Luana argumentou referenciando-se aos argumentos da professora Carolini, não ser contra o
desmembramento, porém, considerando-se o aumento do quadro de docentes, há necessidade
que se aumente também o quadro de técnicos-administrativos e não apenas técnicos de
laboratórios, mas das várias outras demandas e especialidades. Argumenta que é preciso ter essa
visão clara que, se aumenta os números de laboratórios e docentes aumenta também a
necessidade de técnicos-administrativos. É favorável ao desmembramento com essa
condicionante. Após as considerações e sem mais manifestações, o prof. Erick colocou a proposta
item 1 da pauta em regime de votação: Concordância com o pedido de criação/desmembramento
DCCTM - Processo n. 23062.031930/2023-81 - criação/desmembramento do Departamento de
Computação e Construção Civil. A proposta foi aprovada por 4 votos favoráveis, à unanimidade
dos membros presentes. Passando ao item 2 da pauta, os informes 2.1: Encaminhamento da
minuta do Regulamento de Uso do Ginásio, o prof. Erick esclareceu que foi enviado um e-mail
com a minuta aos membros da Congregação e a sua revisão foi iniciada em 2021 mas, com o
advento da pandemia o assunto não se aplicava e ficou parado. No ano de 2022 com o retorno
das atividades presenciais, o uso efetivo do ginásio e com a experiência prática acumulada na
melhor gestão do espaço, em 2023 está retornando com o assunto. Informou que foram feitas
algumas adequações na minuta pela professora Luiza. E hoje o objetivo não é discutí-la, mas a
colocar formalmente na pauta para ser discutida na próxima reunião ordinária. Passou a palavra à
profª Luiza, essa relatou que em 2021 começou a produção da minuta do regulamento
conjuntamente com o prof. Erick e o Sr. Alexandre Pereira (Coordenador de Administração). A
minuta foi apresentada na Congregação naquele ano. Depois verificaram que alguns artigos da
minuta não eram exequíveis na prática e foram eliminados. Fizeram ajustes para manter uma
organização no espaço e ter celeridade necessária para a sua gestão. Reduzidos algumas
documentações e formulários concentrou tudo em e-mails. Depois solicitou aos membros que se
debruçassem na leitura da minuta do regulamento. O próximo passo é o regulamento ser votado,
aprovado e dar publicidade ao regulamento, à estratégia de uso do ginásio. Informe 2.2: O prof.
Erick informou que a servidora Liliane Andrade de Souza retornou às atividades laborativas no
Campus e foi removida para a Coordenação de Serviços Gerais. Ela estava em licença para tratar
de interesses particulares e depois em licença maternidade. É uma servidora com experiência que
trabalhou na Coordenação de Registro Acadêmico e foi agora lotada na Coordenação de Serviços
Gerais. Irá contribuir em tarefas no referido setor, inclusive no suporte aos cursos de Graduação
em Engenharia de Computação, Engenharia Metalúrgica e Arquitetura e Urbanismo. Trabalhará
também junto à equipe no processo de Avaliação do Curso de Engenharia Metalúrgica que deverá
ocorrer ainda este ano. Informe 2.3: Relativo à Comissão instituída pela Portaria Administrativa n°
18 para elaboração de um Projeto Pedagógico de Curso Integrado em Mecatrônica. O prof. Erick
informou que foi exarada a Portaria Administrativa n° 18 para iniciar os trabalhos, com os
integrantes professores Elder de Oliveira Rodrigues (DCC), Erriston Campos Amaral e Valmir Dias
Luiz, (DMQ) unindo-se as expertise existentes das áreas de Elétrica, Automação e Mecânica.
Passou a palavra ao prof. Elder para comentar sobre a proposta e o prof. Elder comentou que a
criação do curso busca contribuir com o crescimento do Campus, absorver as competências
existentes na Unidade. É um curso bem visto na região, já existe no CEFET-MG em outros Campi



e se conseguirmos implantar atende aos anseios e demandas regionais, argumentou o prof. Elder.
O Prof. Erick salientou que um novo curso técnico integrado traz uma série de impactos em
termos de demandas por infraestrutura física, recursos materiais e humanos para funcionar, que
estejam todos cientes deste fato. Aumento na demanda por técnicos e docentes também das
áreas da Formação Geral, já que a matriz curricular do eixo comum é a mesma dos cursos de
Edificações, Química e Desenvolvimento de Sistemas. Que está em fase de elaboração do PPC e
ainda precisa tramitar nos Órgãos Superiores do CEFET-MG. Argumentou que o objetivo é deixar
o projeto aprovado e dentro da política federal de ensino, em uma “janela de oportunidade” de
expansão e investimentos em infra-estrutura, contratação de novos docentes e técnicos
administrativos estando com o projeto aprovado em vias de ser implantado, facilitará a sua
implantação. Dessa forma é uma iniciativa interessante, argumentou o prof. Erick. Abriu a palavra
aos membros para comentarem, mas sem manifestação passou ao informe 2.4: Relativo ao XV
Intercampi realizado, o prof. Erick, pela Diretoria de Campus, parabenizou e agradeceu à profª
Luiza Aguiar, Coordenadora Geral dos trabalhos. A despeito de alguns imprevistos ocorridos, o
que é normal pelo porte e complexidade do evento que envolveu 450 discentes, delegações
esportivas de vários Campi oriundas de 09 (nove) cidades mineiras nas quais o CEFET-MG
possui Unidades, e a participação do Campus Timóteo, anfitrião do XV Intercampi. Destacou a
dedicação dos servidores, monitores, demais participantes e apoiadores, o evento foi bastante
elogiado na abertura, durante a sua realização e encerramento. Informou que no encerramento do
Intercampi foi procurado para receber comentários elogiosos sobre a receptividade do Campus, o
sucesso do evento e que os direciona à prof. Luiza pelos trabalhos muito bem feitos. A profª Luiza
agradeceu e destacou o engajamento de vários servidores, alunos e monitores para a realização,
o sucesso e brilhantismo do XV Intercampi, recebeu também muitos comentários positivos sobre o
evento. Após concluídos o assunto da pauta e os informes, o prof. Erick indagou aos presentes se
havia mais comentários a fazer. Sem manifestação agradeceu a todos e encerrou a reunião. Eu,
Solange Carvalho Moreira Rodrigues, membro da Congregação, lavrei a presente ata, que após
lida, conforme e assinada, torna-se válida como documento legal.
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